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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Πώς θα τακτοποιήσετε παλαιές και τρέχουσες οφειλές σε πολλές μηνιαίες δόσεις.    

  

  Το Επιμελητήριο Πρέβεζας ενημερώνει τις επιχειρήσεις μέλη του για την νέα ευκαιρία να 

τακτοποιήσουν  τις παλαιές και τρέχουσες οφειλές τους σε ρυθμιζόμενες δόσεις, οι οποίες υπό 

προϋποθέσεις μπορεί να φθάσουν τις 72 ή και τις 120 μηνιαίες δόσεις  

1. Πάγια ρύθμιση 24-48 δόσεων. Αφορά παλαιές και τρέχουσες οφειλές χωρίς να τίθενται εισοδηματικά 

και περιουσιακά κριτήρια. Οι οφειλές μπορούν να ρυθμιστούν ακόμη και πριν καταστούν ληξιπρόθεσμες. 

Τακτικές οφειλές (ΦΠΑ, φόρος εισοδήματος, ΕΝΦΙΑ) ρυθμίζονται σε έως 24 έντοκες δόσεις. Προσοχή 

όμως γιατί όσο αυξάνονται οι δόσεις τόσο αυξάνεται και το επιτόκιο. Αυτό σημαίνει ότι εάν κάποιος 

ρυθμίσει την οφειλή του σε έως 12 μηνιαίες δόσεις το επιτόκιο ανέρχεται στο 4,37%, ενώ για όσους 

εξοφλήσουν την οφειλή σε 13-24 μηνιαίες δόσεις το επιτόκιο ανεβαίνει στο 5,87%. Επίσης, σε 25 έως 48 

μηνιαίες δόσεις με επιτόκιο 5,87% ετησίως μπορούν να ενταχθούν έκτακτες οφειλές νοικοκυριών και 

επιχειρήσεων (φόροι κληρονομιάς, πρόστιμα, τόκοι, προσαυξήσεις που βεβαιώθηκαν ύστερα από 

ελέγχους). 

2. Αναβίωση 120 δόσεων. Όσοι έχασαν την παλαιά ρύθμιση έως την 1η Φεβρουαρίου 2023 μπορούν να 

επανενταχθούν με την υποβολή αίτησης μέχρι τις 31 Ιουλίου 2023 καταβάλλοντας δύο μηνιαίες δόσεις. 

Οι δόσεις που χάθηκαν θα «κολλήσουν» στο τέλος της ρύθμισης. Αν ο οφειλέτης έχει και άλλες 

αρρύθμιστες ληξιπρόθεσμες οφειλές, π.χ. απλήρωτες οφειλές από φόρο εισοδήματος 2022 ή ΕΝΦΙΑ 

2022, υποχρεούται να τις εντάξει στην πάγια ρύθμιση των 24 δόσεων ή των 48 δόσεων (για έκτακτες 

οφειλές) μέσα σε προθεσμία ενός μηνός από την ημερομηνία επικύρωσης της αναβίωσης της ρύθμισης 

των 120 δόσεων. Το επιτόκιο της ρύθμισης ανέρχεται στο 3%. 

3. Αναβίωση 36 ή 72 δόσεων. Για να «ανοίξει» ξανά η ρύθμιση των χρεών της πανδημίας σε όσους την 

έχασαν έως την 1η Φεβρουαρίου 2023 θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση μέχρι τις 31 Ιουλίου 2023 

καταβάλλοντας δύο μηνιαίες δόσεις. Αν υπάρχουν και άλλες αρρύθμιστες ληξιπρόθεσμες οφειλές, 



υποχρεωτικά εντάσσονται στην πάγια ρύθμιση των 24 ή 48 δόσεων μέσα σε έναν μήνα από την 

ημερομηνία επικύρωσης της αναβίωσης της ρύθμισης. Οι 36 δόσεις είναι άτοκες και οι 37-72 δόσεις 

επιβαρύνονται με επιτόκιο 2,5%. 

4. Νέα έκτακτη ρύθμιση 36 ή 72 δόσεων. Αφορά όσους την 1η Νοεμβρίου 2021 δεν είχαν ληξιπρόθεσμες 

ή αρρύθμιστες οφειλές, ενώ ταυτόχρονα κατέβαλαν όλες τις δόσεις των ρυθμίσεων των 120 ή 72 

δόσεων, εφόσον είχαν τέτοιες ρυθμίσεις. Υπάγονται οφειλές που κατέστησαν ληξιπρόθεσμες μετά την 

1η Νοεμβρίου 2021. Το ελάχιστο ποσό της μηνιαίας δόσης ανέρχεται σε 30 ευρώ. Οι δόσεις είναι 

έντοκες. Για όσους επιλέξουν 3 δόσεις το επιτόκιο ανέρχεται στο 4,37% ενώ για όσους εξοφλήσουν την 

οφειλή σε 72 δόσεις το επιτόκιο ανέρχεται σε 5,87%. Με την ένταξη στη ρύθμιση ισχύουν τα 

ευεργετήματα που είχε και η ρύθμιση των 120 δόσεων (αποδέσμευση τραπεζικών λογαριασμών). 

5. Από την πάγια ρύθμιση στις 36-72 δόσεις. Συνεπείς φορολογούμενοι που δημιούργησαν 

ληξιπρόθεσμες οφειλές από 1η Νοεμβρίου  2021 έως και 1η Φεβρουαρίου 2023 και τις έχουν ήδη 

εντάξει στην πάγια ρύθμιση των 24 ή 48 δόσεων έχουν τη δυνατότητα να  υπαγάγουν και αυτές στη νέα 

ρύθμιση των 36 ή 72 δόσεων. Επίσης, αν την 1η Νοεμβρίου 2021 υφίστανται ρυθμισμένες οφειλές στην 

πάγια ρύθμιση των 24 ή 48 δόσεων η οποία μεταγενέστερα χάθηκε και βεβαιώθηκαν νέες οφειλές, μετά 

την 1η Νοεμβρίου 2021, τότε οι νέες αυτές οφειλές δύνανται να ενταχθούν στη νέα ρύθμιση των 36 ή 72 

δόσεων και ταυτόχρονα, εντός μηνός από την υπαγωγή των νέων οφειλών στη ρύθμιση των 36 ή 72 

δόσεων, οι οφειλές της πάγιας που χάθηκαν υποχρεωτικά εντάσσονται εκ νέου στην πάγια ρύθμιση των 

24 ή 48 δόσεων. 

 

 


